

截至7月10日,今年全国农作物受灾面积已达1500万公顷

农作物受灾面积已占全国耕地面积13%

◎本报记者 李雁争

记者昨天从国家防汛抗旱总指挥部办公室了解到,截至7月10日,今年以来全国共有23个省(自治区、直辖市)发生了不同程度的洪涝灾害,全国农作物受灾面积3642千公顷,成灾1894千公顷。

在此之前,年初的雪灾以及5·12四川地震已累计导致农作物受灾面积达1180万公顷左右。整个上半年,全国受灾的农作物面积已经达1500万公顷左右。

国土资源公报显示,2007年,全国耕地面积为18.26亿亩,相当于1.2亿公顷。也就是说,今年上半年,我国农作物的受灾面积已经占全国耕地面积的13%。

11个省份出现洪涝灾害

国家防汛抗旱总指挥部办公室的统计显示,7月上旬,我国东北东部、华北东部和南部、黄淮、江汉地区北部、华南和西南部分地区先后发生了两次较强降雨过程。河北、江苏、江西、河南、湖北、广东、广西、四川、重庆、贵州、云南等11省(自治区、直辖市)部分地区发生不同程度的洪涝灾害。

截至7月10日8时,7月上旬全国共有139个县市1084个乡镇720.5万人受灾,农作物受灾面积282千公顷,成灾126千公顷,直接经济损失31亿元。

以广西河池市为例,农业生产在这次洪涝灾害中损失较大,全市农作物受灾面积104.8万亩,绝收20.4万亩,其中粮食作物受灾73万



四川地震发生后,成都空军导弹某旅官兵帮助灾区群众插播水稻 资料图

旱情可能影响晚稻栽种

在部分省份发生洪涝灾害的同时,新疆、河南和湖南的部分农田正经历着严重的旱情。

根据气象部门的预报,从今天(11日)开始,30℃以上的气温又回到了乌鲁木齐,明后天,多数地区气温都会达到35℃左右。

据乌鲁木齐县气象局高级工程师孔吉萍介绍,今年自然降水明显偏少,持续的高温少雨天气致使农田蒸发量加大,同时由于山区河流来水量较往年偏少造成灌溉用水不足,致使各类农作物在需水关键时节严重缺水而导致干旱。

截至目前,新疆农作物受旱面积已达1135万亩,成灾面积达454万亩,绝收面积110万亩。全疆严重干旱草场面积达2.8亿亩,天然放牧场及打草场产草量普遍减产30%至40%,1200多头牲畜无法正常放牧,牧民定居区有近200万亩

草料地减产50%以上,50多万亩草料地基本绝收,旱情十分严重。

同时,河南部分地区也发生了严重的旱情,全省现有2055万亩农作物不同程度受旱。

湖南方面,长沙、湘州自治州、岳阳、益阳等八市州780个乡镇不同程度受旱,因旱造成34万人、12万余头大牲畜饮水困难,325万亩农作物受灾。

气象专家认为,7月上旬湘中以北地区就出现大面积旱情,这是湖南历史上非常罕见。后期气温偏高,如旱情持续,将影响到今年晚稻的栽种。

农产品价格出现反弹

中金公司日前发布最新报告显示,截至目前,尚未发现今年的洪灾损失显著高于往年;但是雪灾、地震、洪灾三大灾害合计影响较大。

与此同时,各地都面临着农资涨价的问题,严重打击了农民的种植积极性。国家统计局临汾调查队7月初就农资价格进行了调查。结果显示:与去年同期相比,除农业用电未涨价外,农资及农业用水、油等价格上涨明显,农民种植成本加大。

安泽县马必乡村民反映,去年每亩小麦的种植成本为300元,随着农资、水、油等价格的上涨,今年每亩成本增加80余元,增幅逾30%。洪洞县大槐树镇一村民反映,今年种植5亩小麦,收获4000斤,比去年增加500斤,按小麦现价0.8元/斤计算,毛收入3200元,净收益1300元,基本与去年持平,因产量增加而增加的收入被农资等涨价抵消。

受以上因素影响,商务部与农业部统计的农产品价格均出现反弹。

■关注房地产

深圳楼市“救市”论引发多空口水战



潘石屹认为,目前房地产业所处环境较百天之前更困难 史丽 资料图

今年的股市震荡早已引来一片“救市”呼声,而今这声音也传到了楼市,并且在一些市场人士和开发商“抛出”后,还有官方机构首次提出了明确建议。

对于昨日本报独家披露的深圳市房地产研究中心提出的减免交易环节税收、适度放松货币政策等“救市”建议,业内又是一片哗然,记者昨日跟踪采访发现,对于楼市“救市”论,支持和反对的态度都较鲜明。

◎本报记者 李和裕

救市论: 放任发展或导致“房灾”

我是支持深圳“救市”的。”深圳房地产界的资深人士尹香武昨日接受记者采访时认为,深圳楼市现状很不乐观,今年房价再跌个20%都很有可能。”

他还表示深圳“救市”是有根据的,一是房地产本来就是个金钱游戏,也是个金融信号,它对经济发展会产生深刻影响,放任深圳楼市目前的发展有导致深圳“房灾”的危险;二是房地产发展本来就各地情况不同,中央不应以同一政策对不同情况的区域市场进行严厉调控,而深圳有1400万人口,但仅200万有户籍,如果深圳楼市像现在这样缺乏信心、匮乏需求,说不定因人口外流变为“空城”。

此外,记者了解到,楼市“救市”

示,至于深圳,的确是遇到了不同以往的困难,任志强说开发商要死也是银行先死,而深圳一带是房地产企业死前中小制造企业先死了,区域经济衰退促使政府寻求对策,但对策并不一定是要改变调控政策,整个房地产行业也不存在危机。”

有评论还指出,房价下跌的确会对银行产生一定的影响,但房地产泡沫越早刺破,房价越早回归理性,金融才能越安全,决不能被“救市”论所迷惑。中国社科院金融研究所研究员易宪容也认为,目前房地产市场的问题并非如有些人所说的在于政府政策,根本在于房地产企业自身,房地产市场的稳定并不是要把全国房价稳定在2007年的泡沫水平上,而是要稳定国内绝大多数居民改善住房的经济预期,由此目前房地产市场“不可救、不需救、不能救”。

七部门联手完善住房公积金管理

◎新华社电

住房和城乡建设部、国务院纠风办、监察部、财政部、人民银行、审计署、银监会等七部门日前发布的《关于开展加强住房公积金管理专项治理工作的实施意见》提出,加强住房公积金管理专项治理重点做好四项工作。

意见明确,这四项工作是:(一)加强对住房公积金决策、管理制度执行情况的监督检查。督促对2006年全国住房公积金审计后出具的审计调查报告、审计报告和下达的审计决定的执行和落实,检查其整改情况。加强对住房公积金管理委员会履行决策职责情况;住房公积金管理中心内部管理制度建

立和执行情况;执行财政、财务会

计制度情况,依法提取风险准备金情况,管理费用和廉租住房建设补充资金实行“收支两条线”情况;廉租住房建设补充资金用于廉租住房建设情况;各监督部门履行监督职责情况;公积金监管信息系统建立和运行情况的监督检查。对违反《住房公积金管理条例》规定的,坚决予以纠正。

(二)认真排查和处置住房公积金管理中存在的资金风险。对违规发放和逾期个人住房贷款情况进行全面排查分析,查找住房公积金存放和管理中的薄弱环节和管理漏洞,采取有效措施改进管理,防范资金风险。对发现的项目贷款、挤占挪用资金、逾期个人住房贷款及使用住房公积金购买国债

出现风险的资金等坚决予以回收和妥善处置。

(三)切实纠正损害国家和职工利益的突出问题。严格清理和纠正不建不缴、少缴漏缴、超标缴纳以及骗提、骗贷住房公积金等损害职工权益、危害资金安全的行为;严格执行“控高保低”的缴存政策;进一步完善提取和贷款办法,优化业务流程,简化办事手续,解决职工提取难、贷款难等突出问题,畅通群众投诉渠道。

(四)严肃查处各类违纪违法行为。对违规发放贷款、挤占挪用资金等违纪违法问题,要认真整改。对拒不纠正、掩盖问题或造成资金严重损失的,要依法追究责任追究;对涉嫌违法犯罪的,要移送司法机关处理。

“百日剧变”论到期

潘石屹:现在已是房地产业最低点

◎本报记者 唐文祺

给企业,因此就形成了地方政府与开发商之间扯皮的事。相应的,造成的结果便是这些去年的高价土地很难在2008年甚至2009年之内,向市场提供供应量。这种拉锯战拖的时间越长,越影响未来一两年房地产市场中房屋的供应量”,并从而影响房地产市场中的房价。

对于自己谈论的“百日剧变”,潘石屹认为,目前房地产行业所处的经济环境较之100天之前更加困难,无论是从各地资本市场融资的机会,还是我国货币政策的走向,都没有看到好的希望。100天前我预计在资金紧张的情况下,房地产企业之间的变动更多会以兼并、重组、项目转让的方式来进行。但我们在

这100天中看到更多的是,房地产行业在资金的巨大压力下,拖欠政府的地价款。”

潘石屹表示,在没有付清地价款的时候,政府并不会把土地证办

北京启动 中小企业创业投资引导基金

◎新华社电

北京市发展和改革委员会、北京市财政局10日联合启动北京中小企业创业投资引导基金,帮助处于创业期的中小企业解决融资难问题。

据北京市发改委中小企业处处长郭俊峰介绍,北京市将先期投入3亿元引导基金,以参股支持方式引导创业投资机构共同设立创业投资企业,重点投资于符合北京市城市功能定位和相关产业政策的创业期科技型、创新型中小企业。参股创投企业中引导基金出资额将不超过参股创投企业实收资本的30%,且不成为第一大股东。引导基金将通过股权转让和清算的方式退出。

目前,北京市有中小企业30多万户,占企业总数的99%以上,主营业务收入占全市企业的64%,从业人员约81%,应税总额约60%。但由于融资困难,使许多处于创业期的中小企业发展受到限制。

北京市发改委委员张燕友表示,推出创业引导基金将有利于解决创业期中小企业融资难题,有利于促进中小企业产业升级和结构优化,有利于发挥政府资金的引导带动作用,提高使用效率。

北京市财政局副局长徐熙认为,中小企业创业投资引导基金的启动,一方面标志着财政对中小企业扶持的政策体系有了突破性的创新发展,另一方面标志着在支持首都产业结构调整和企业发展壮大的实践中,财政政策与资本市场有效地结合起来。通过中小企业创业投资引导基金这种方式的创新应用,财政政策将更加公开透明、科学高效,财政资金的使用效益将进一步提高。

深圳将启动 中小企业再担保基金

◎新华社电

“深圳市再担保基金”相关筹建计划已纳入深圳市政府工作议程,该基金将于年内推出,深圳将成为全国首个为中小企业融资而设立再担保基金的城市。

据深圳市通银担保投资有限公司董事长张滨透露介绍,“深圳市再担保基金”的运作模式是:若政府出资2亿元,精选的5家担保机构各出资1000万元,共2.5亿元组成“再担保基金”,对应可有约25亿元的担保额度,每家担保机构可使用5亿元额度。当发生贷款风险时,“再担保基金”担保机构和银行按7:2:1比例承担,对参与的担保机构设有严格的准入和退出机制以及运作规则。根据“大数原理”,设立每笔担保贷款上限为800万元,可确保“再担保基金”保值增值,实现“再担保基金”、担保机构和银行共赢。

据了解,深圳市通银担保投资有限公司是广东省再担保基金主要发起机构之一,该公司根据深圳信用担保业市场和中小企业融资现状,宣布发起筹建“深圳市再担保基金”,拟通过建立再担保机制和体系等创新手段,进一步拓宽中小企业融资渠道,帮助中小企业克服融资难。

上海首次明确“市容市貌标准”

◎本报记者 唐真龙

上海市市政府新闻发言人陈启伟昨日以书面形式发布了经上海市政府同意、市政府办公厅转发的《本市迎世博加强市容环境建设和管理600天行动计划纲要》主要内容。

据了解,上海市日前成立了上海迎世博600天行动城市管理指挥部,指挥部办公室制订了《本市迎世博加强市容环境建设和管理600天行动计划纲要》(下称“纲要”)。

“纲要”围绕“美好环境、美好生活”的战略构想;突出“五个更加注重”,即更加注重市容市貌的改善和管理顽症的化解,使城市面貌有一个市民感觉到的变样;更加注重市民生活环境的改善,解决一批市民反映诉求的热点难点问题;更加注重尊重社会公众的参与,进一步激发市民参与城市管理的积极性;更加注重提供优质高效的公共服务,确保城市安全有序地运行;更加注重常态长效管理,努力形成一套依法管理制度。提出要通过实施“三大工程”,即市容市貌改观工程、市民生活环境改善工程、城市管理水平提升工程,实现“五个明显”,即市容市貌明显改观,管理水平明显提高,服务能力明显增强,市民生活环境明显改善,城市文明程度明显提升。

此外,“纲要”着重提出,实施市容市貌改观、市民生活环境改善和管理水平提升等“三大工程”,必须完成30项重点任务。

广州调查显示

7.7万户低收入家庭住房困难

◎本报记者 李和裕

广州市国土资源和房屋管理局近日披露,广州市城市低收入住房困难家庭住房状况调查分析报告》和《广州市城市低收入家庭住房保障政策研究报告》已经完成。报告中显示,广州市辖10区符合调查条件的低收入住房困难家庭中,有77177户基本符合广州市目前低收入困难家庭的现状。

根据广州今年3月发布的2008年度住房建设计划,今年广州计划供应廉租房用地0.04平方公里,规划建筑面积8万平方米;经济适用房用地0.46—0.86平方公里,规划建筑面积92万—172万平方米。按照国务院的有关文件,廉租房和经济适用房的单套建筑面积分别要求控制在50平方米以内和60平方米左右,由此预计广州今年供地可建设1600套廉租房和1533—2866套经济适用房,要完全解决77177户低收入家庭的住房困难尚待时日。